ISTRUZIONI PER LA PREPARAZIONE DEGLI ABSTRACT    
Reumaped 2017
· L’abstract non deve superare 3600 caratteri e 55 linee, inclusi i caratteri non visibili, come spazi e punteggiatura. Dal conteggio sono esclusi il titolo e gli autori con le affiliazioni. 

 
· L’abstract dovrà essere strutturato come segue:
a. Razionale
b. Obiettivi
c. Metodi
d. Risultati
e. Conclusioni
f. Bibliografia (opzionale)
· Se invece si tratta di un “Caso clinico”: 
a. Razionale
b. Caso Clinico
c. Conclusioni
d. Bibliografia (opzionale)
· Tabelle: Si possono includere fino a 2 tabelle con i seguenti criteri:
Numero massimo di colonne: 12
Numero massimo di righe: 20
Se si aggiunge una seconda tabella il numero di colonne e di righe diminuisce il numero di colonne o righe utilizzabili nella prima tabella
· Immagine o Grafico:  Un grafico / immagine può essere incluso con i seguenti criteri:
Larghezza immagine: min. 50 pixel - max. 750 pixel
Altezza dell'immagine: min. 50 pixel - max. 750 pixel
Qualità dell’immagine: min. 96 DPI - max. 300 dpi
Dimensione del file immagine: min. 40 KB - max. 1000 KB
Tipi di file ammessi: gif, jpg
· Saranno valutati per la presentazione al congresso soltanto gli abstract che soddisfano tutti i criteri sopra indicati. Il termine ultimo per l’invio degli abstract è il 18 marzo 2017 alle ore 23:59.
· Conflitto di interessi: L’intento del GdS di Reumatologia Pediatrica è quello di fornire sessioni con contenuti educativi liberi da possibili influenze commerciali. Per questo motivo, l'autore che presenta un abstract è tenuto a dichiarare all’inizio della presentazione eventuali conflitti di interesse per tutti gli autori. 

· L'inserimento di denominazioni commerciali di farmaci non è consentito. La citazione di agenti / molecole deve seguire lo standard scientifico per le pubblicazioni. 
· Gli abstract non possono essere valutati se rientrano in una delle seguenti categorie:
 Contengono dati già pubblicati o in corso pubblicazione in una rivista cartacea e/o online. 
Contengono dati che sono già stati presentati in altri congressi prima del 31 agosto 2016 ovvero oltre  9 mesi prima dell’inizio di Reumaped 2017. 
· E’ responsabilità degli autori assicurarsi che l'abstract non contenga errori ortografici, grammaticali o scientifici, in quanto il testo sarà riprodotto esattamente come presentato.
· L’abstract accettato per la presentazione al congresso verrà collocato in una delle seguenti categorie: presentazione orale o poster.  
· La decisione finale circa l'accettazione di ciascun abstract verrà presa dal Comitato Scientifico del congresso.                                                                                                                                                                      Il Comitato Scientifico non è tenuto a fornire spiegazioni in merito alla decisione di accettare o rifiutare un abstract. I revisori giudicheranno gli abstract soltanto sulla base del loro valore scientifico o clinico. 
· La presentazione di un abstract implica un impegno formale da parte dell'autore, che è tenuto a presentare lo stesso (se accettato) come comunicazione orale o poster.                                                        E’ quindi consigliabile che l’autore che presenta un abstract  si registri al congresso in contemporanea con la comunicazione di accettazione.
· Gli abstract che non soddisfano questi criteri saranno respinti.                                                                   

· Se si chiede di ritirare un abstract dopo la sottomissione, è necessario inviare una dichiarazione scritta sulle ragioni del ritiro alla Segreteria scientifica o al provider del congresso non più tardi del 1 aprile 2017.

Presentazione 

 

Gli autori degli abstract selezionati per la presentazione orale riceveranno le istruzioni per la presentazione entro la metà di aprile 2017.

Gli autori degli abstract selezionati per la presentazione come poster  devono rendersi disponibili per la discussione durante la sessione poster.

Gli Abstracts devono essere inviati al provider del congresso:  ecm@formedica.it
Per ulteriori informazioni si prega di contattare il provider del congresso: ecm@formedica.it 
